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ATA DA NONAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 

 
Aos dezessete dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, 
às onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia 
Legislativa do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Doutor 
Hélio, Doutor Marcus Vinícius Kalume, Doutor Vinícius, Evaldo Gomes, 
Fábio Novo, Francisco Limma, Franzé Silva, Gessivaldo Isaías, Gracinha 
Mão Santa, Hélio Isaías, Hélio Rodrigues, Henrique Pires, Marden 
Menezes, Tiago Vasconcelos, Vanessa Tapety e Ziza Carvalho; ausentes 
os senhores deputados: Aldo Gil, Bárbara do Firmino, Doutor Felipe 
Sampaio, Elisângela Moura, Rubens Vieira e Severo Eulálio; e justificadas 
as ausências dos senhores deputados: Ana Paula, Dogim Félix, Doutor Gil 
Carlos, Gustavo Neiva, João Mádison, Oliveira Neto, Warton Lacerda e 

Wilson Brandão; realizou-se a NONAGÉSIMA SEXTA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO PIAUÍ, presidida respectivamente pelos senhores 

deputados Hélio Isaías e Francisco Limma e secretariada pelos senhores 

deputados Doutor Vinícius e Vanessa Tapety. PEQUENO 
EXPEDIENTE. Constou da leitura da ata da sessão anterior, que foi 
aprovada sem retificação, além das seguintes matérias: 3 (TRÊS) 
PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: DE Nº 268/25, de autoria do senhor 
deputado Gessivaldo Isaías, que “Institui no âmbito do Estado do Piauí o 
‘Dia do Músico’”; de nº 269/25, de autoria do senhor deputado Francisco 
Limma, que “Altera o anexo único da Lei n° 6.101, de 18 de agosto de 
2011, que autoriza o Poder Executivo a conceder subvenções sociais à 
Associação de Moradores da Vila Nova Conquista”; de nº 270/25, de 
autoria do senhor deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, que “Institui a 
Política Estadual de Proteção dos Direitos da Pessoa com Albinismo, e dá 
outras providências”; 2 (DOIS) PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 
de nº 82/25 e nº 83/25, que “Dispõe sobre a concessão de Título de 
Cidadão Piauiense ao Senhor John Wann Silva”; e que “Dispõe sobre a 
concessão de Título de Cidadão Piauiense ao Senhor Rubens Marinho da 
Silva”; e 7 (SETE) REQUERIMENTOS aprovados: dois, de autoria do 
senhor deputado Fábio Novo, os quais solicitam aos órgãos competentes: 
a instalação de uma Seção Eleitoral na creche CMEI Lindalva Carvalho 
Soares, no bairro Teresina Sul I e II e Bosque Sul; e policiamento, 
presença de viaturas e instalação de câmeras de vigilância nos conjuntos 
habitacionais Teresina Sul I e II, no Bosque Sul e nas adjacências; um, de 
autoria da senhora deputada Gracinha Mão Santa, o qual solicita ao 
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Poder Executivo estadual e às Secretarias da Administração, de Governo, 
da Educação, da Saúde, de Desenvolvimento Social, Família e Combate à 
Fome e ao Coordenador da Juventude do Estado do Piauí, informações 
sobre a execução da Lei nº 8.594, de 03 de fevereiro de 2025, que institui 
a campanha permanente de valorização da vida, com a criação da 
campanha permanente Setembro Amarelo; um, de autoria do senhor 
deputado Francisco Limma, o qual solicita da  Secretaria da Segurança 
Pública do Estado do Piauí, apresentação, junto à Comissão de 
Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado, de avanços e 
conquistas na segurança pública piauiense nos últimos anos; dois, de 
autoria do senhor deputado Gessivaldo Isaías, os quais solicitam: 
providências quanto à remoção/relocação de três postes de energia 
elétrica situados na Rua José Bonifácio, bairro Planalto Ininga, no 
município de Teresina; e a realização de audiência pública, na Comissão 
de Saúde, Educação e Cultura, com o objetivo de discutir o repasse do 
couvert artístico aos músicos piauienses; e um, de autoria do senhor 
deputado Marden Menezes, o qual solicita  à Secretaria de Educação do 
Piauí a reforma do CETI Antônio Soares Rocha, no município de Cocal; 1 
(UM) REQUERIMENTO lido, de autoria do senhor deputado Gessivaldo 
Isaías, o qual solicita à Superintendência Municipal de Transportes e 
Transito de Teresina/PI (STRANS) a instalação de redutores eletrônicos de 
velocidade, acompanhados de câmeras de monitoramento, assim como 
revitalização da sinalização vertical, na Avenida Prefeito Freitas Neto, no 
parque Lagoas do Norte, bairro Mocambinho, em Teresina; e 1 (UM) 
REQUERIMENTO autorizado, de acordo com o art. 160, XIV, do 
Regimento Interno, de autoria do senhor deputado Severo Eulálio, o qual 
solicita voto de pesar pelo falecimento do Advogado Francisco Ferreira de 

Castro, primeiro Presidente da OAB/DF. ORDEM DO DIA Aprovados 
em segunda discussão e votação, pela maioria dos presentes, os 
PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de n° 97/25, de autoria da senhora 
deputada Gracinha Mão Santa, processo AL-39.298/25, que “Dispõe sobre 
a criação do Programa de Acompanhamento Psicológico no Pós-Natal 
para Mães Recém-Paridas, visando à prevenção e ao tratamento da 
depressão pós-parto, no âmbito do Estado do Piauí, e dá outras 
providências”, com emenda; de n° 198/25, de autoria do senhor deputado 
Franzé Silva, processo AL-40.505/25, que “Institui, no âmbito do estado do 
Piauí, a Semana Estadual da Maternidade Atípica, a ser realizada 
anualmente na terceira semana do mês de maio, e dá outras providências”; 
de n° 202/25, de autoria do senhor deputado Gessivaldo Isaías, processo 
AL-40.543/25, que “Torna obrigatória a sinalização luminosa retrorrefletiva 
em todas as caçambas coletoras de entulho utilizadas em vias públicas no 
Estado do Piauí”; de n° 212/25, de autoria do senhor deputado Fábio Novo, 
processo AL-40.913/25, que “Fica instituído no âmbito do Estado do Piauí 
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o Dia Estadual do Oficial Investigador de Polícia a ser celebrado 
anualmente no dia 11 de dezembro”; de n° 215/25, de autoria da senhora 
deputada Vanessa Tapety, processo AL-40.951/25, que “Reconhece a 
Utilidade Pública Estadual do Instituto Sarah Bebé, do município de 
Teresina”; de n° 221/25, de autoria do senhor deputado Franzé Silva, 
processo AL-40.952/25, que “Reconhece de Utilidade Pública da 
Associação Sul Piauiense dos Deficientes Visuais (ASPIDEV)”; e de n° 
229/25, de autoria do senhor deputado Marden Menezes, processo AL-
41.203/25, que “Dispõe sobre o Reconhecimento de Utilidade Pública do 
Centro Espírita Chico Xavier – CECX”. Os quantitativos de votos SIM, 
NÃO e ABSTENÇÃO das votações estão anexados nos dados da 
presente sessão, constantes no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo. 

PEQUENOS AVISOS. O senhor deputado Fábio Novo repercutiu 
requerimento de sua autoria, solicitando à Prefeitura Municipal de Teresina 
a disponibilidade de ônibus para o centro da cidade durante os finais de 
semana, objetivando facilitar o acesso da população aos eventos e 
espaços culturais revitalizados pelo Governo do Estado do Piauí. O 
senhor deputado Doutor Hélio manifestou satisfação pelo retorno de 
voos regulares entre a capital cearense e Parnaíba, bem como enalteceu 
os esforços do Governo do Estado para que esta ação fosse retomada.  O 
senhor deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume defendeu aprovação 
de um projeto de lei de sua autoria, que institui política pública de proteção 
do direito da pessoa com albinismo. O senhor deputado Evaldo Gomes 
informou ter encaminhado solicitação às empresas Equatorial Energia e 
Águas do Piauí para a regularização do fornecimento de energia elétrica e 
do abastecimento de água nos municípios de José de Freitas e 
Beneditinos. E o senhor deputado Doutor Vinícius convidou os filiados 
ao Partido dos Trabalhadores e a população em geral para prestigiar a 
posse do novo presidente do diretório municipal do partido em Teresina, 
vereador João Pereira, a ser realizada no próximo dia dezenove. 

GRANDE EXPEDIENTE. A senhor deputada GRACINHA MÃO 
SANTA registrou a passagem de cento e setenta e dois anos de 
emancipação política do município de União e convidou a população para 
os festejos do Sagrado Coração de Jesus, na cidade de Capitão de 
Campos. Prosseguindo, parabenizou o Poder Executivo pela retomada 
dos voos regulares para o aeroporto de Parnaíba e cobrou do Governo do 
estado a retomada das obras da Vila Olímpica. Por fim, agradeceu aos 
parlamentares a aprovação de três Projetos de Lei de sua autoria: que 
determina a isenção de taxa de inscrição para concursos públicos 
estaduais e para o vestibular da FUESPI aos doadores de sangue 
cadastrados em órgão competente; que dispõe sobre a criação do 
Programa de Acompanhamento Psicológico no Pós-Natal para Mães 
Recém-Paridas, visando à prevenção e ao tratamento da depressão pós-
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parto; e que estabelece diretrizes para prevenção ao abandono e à evasão 
escolar na rede pública do Estado. O senhor deputado GESSIVALDO 
ISAÍAS chamou atenção para o Setembro Amarelo e ressaltou a 
importância de campanhas educativas e do apoio de profissionais como 
psicólogos e psiquiatras no combate ao suicídio. Ademais, convidou os 
parlamentares a visitarem diversos bairros e vilas de Teresina, a fim de se 
informarem sobre os problemas da capital. E o senhor deputado ZIZA 
CARVALHO repercutiu a Missão Empresarial China, que reuniu mais de 
sessenta empresários do Estado do Piauí em agendas estratégicas de 
aproximação com o mercado asiático. E nada mais havendo a tratar, o 
senhor presidente, na oportunidade, deputado Francisco Limma, encerrou 
a sessão, do que, para constar, foi redigida e digitada a presente ata pelo 
setor de Redação de Atas, a qual, depois de lida, achada conforme, 
aprovada pelo Plenário, é inserida no Sistema de Apoio ao Processo 
Legislativo (SAPL) e arquivada pela Coordenação de Registros 
Legislativos.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 


